■E-mail:baofengkuaibao2@163.com

宿中快報

植树增绿打造生态画廊、整治环境建设 美丽家园、栽植林果花卉培育产业、高标准规 划重点项目……去冬今春以来,闹店镇紧锣 密鼓、统筹推进,开启南部乡村振兴示范带建 设"加速度",一幅美丽乡村画卷沿着石香路 徐徐铺展;一个宜居、宜业、宜游乡村振兴新 画卷呼之欲出。

去年以来,闹店镇围绕南部浅山区规划了 25平方公里的龙山——张沟乡村振兴示范带, 涵盖南部的马沟、户口、小张庄、西杨庄、贾寨、 张沟、靳李、刘集8个行政村。该示范带以观 音文化为背景,以石香公路为环线,突出观音 文化传承、乡村旅游、农耕体验、餐饮民宿四大 功能,将文旅、农旅、商旅融合,以路为廊、以产 为链,串点连线、以线带片,把南部山地劣势转 化为优势,打造具有区域带动作用的复合型产 业示范带,为乡村发展注入更多活力。

绿字先行,构建生态画廊。闹店镇围绕森 林河南"六化"目标和我县森林城市创建工作, 2019年在新规划的大香山森林公园区域内,完 成大面积造林3500亩;在寺坡西山坡上完成 公益林100亩;在西杨庄村流转100亩土地规 划花卉苗木基地;将西杨庄村打造成生态村。 同时各村大力实施村庄绿化工程,在房前屋 后、道路两旁、沟渠两岸、田边地角等处见缝插 绿,共栽植果树、风景树3000余棵,播撒格桑 花、硫化菊、百日草等花种100余斤,积极打造 "进村一路花、环村一片林、围渠一圈绿、沿路 两行果、房前屋后种满菜"的绿色生态乡村。

产业带动,促农旅经济蓬勃发展。找准定 位,立足示范带沿线各村资源禀赋,加快构建以 林果种植为基础的核心产业促经济发展。在南 部建设林果村10个;在张沟村建成600亩杏林; 在小张庄村建成210亩的猕猴桃基地,在贾寨建 成100亩的林果花卉园;在靳李村建成160亩高 品质桃园。同时围绕农业结构调优和宣传,每年 举办张沟村幸好遇见你——金杏采摘节、中国• 宝丰福禄文化节,推介闹店特产,叫响闹店品牌。

项目支撑,激发乡村发展内生动力。去年以来,该镇在示范带 内规划了大香山森林公园和张沟民宿等项目,这些项目的落地建设 正在加快农业农村和"旅游+""文化+"等的碰撞融合,有效的延伸 产业链、提升价值链、完善供应链,构建农村一二三产融合发展体 系。张沟村是示范带上的重点村,随着大香山森林公园和民宿项目 的快速推进,村民们逐步享受到示范带建设的红利:村里的2000亩 荒地和70%的耕地实现了流转,闲置农房即将被改造成特色民宿, 当地农民正在走向"租金+红利+务工收入"的收入新模式。

"结合南部生态资源、人居环境改善成果,相关产业支撑,我镇南部 乡村振兴示范带已具雏形,形成了小河源——香山寺——张沟全长5 公里的一日游观光线路。基础已铺就,方向已谋划,前景已展现,闹店 镇乡村振兴空间广阔、未来可期。"该镇负责人说。(王明阳 王向丽)



(上接一版)建设73亩采摘园,做到月月有瓜果,季季换景色,增加农 业收入。2019年,朱洼村代表我县参加全市人居环境示范村评比, 获得全市第一名,在全市十大美丽乡村评比中,荣获平顶山市十大 美丽乡村特别奖。目前,全乡28个行政村大力打造美丽乡村,因地 制宜建成了各具特色的新农村,吸引了大批游客前来观光。

创新发展模式,激发文化产业潜在活力。一是打造文化强村,挖 掘省级非物质文化遗产韩店唢呐的潜在优势,做好韩店村传统村落保 护工作,整合韩店村唢呐、古民居、老渡槽、现代农业等元素,为发展文 化产业奠定坚实基础。目前,韩店村唢呐雕塑、墙体画遍布全村,文化 气息日益浓厚。二是保护利用好红色文化,中原大学旧址是省级文物 保护单位,积极规划扩建中原大学旧址,恢复重建部分代表性建筑,进 一步提升红色文化品味。目前项目已进入实施中。三是打造乡村文 旅线路,正在整合韩店唢呐、中原大学旧址、崔琦旧居等文化资源,融 合休闲观光农业,串珠成线,开辟旅游线路,大力发展休闲观光产业。

美丽乡村,魅力肖旗。一个以全域旅游为基点,观光农业 为引领的乡村文化旅游已经形成聚集效应,必将带动肖旗乡 乡村振兴战略快速推进。 (史军伟)

我县组织收听收看

市政府残疾人工作委员会会议暨残疾人脱贫攻坚工作推进会

会议暨残疾人脱贫攻坚工作电视电话会议召 开。副县长胡进栓及相关部门负责人在我县分 会场收听收看了会议内容。

会议要求,要抓好贫困残疾人普惠政策落 实,合力做好贫困残疾人兜底保障、医疗保障、

4月24日下午,市政府残疾人工作委员会 社会救助等各项工作。要抓好贫困残疾人特惠 政策落实,做好残疾人证办理、康复救助等工 作。要抓好扶志扶智工作,激发残疾人脱贫致 富内生动力。要动员社会各界广泛参与,共同 打贏脱贫攻坚战。

(薛现涛)

县民政行业兜底扶贫政策落实专题培训班视频会召开

4月24日上午,县民政行业兜底扶贫政策落 好兜底保障工作的责任感和紧迫感,精准领会 实专题培训班视频会召开。县重点项目工作领 导小组副组长王忠贤参加会议。

会议要求,各乡镇、有关单位要切实增强抓

兜底保障工作的政策标准和程序要求,确保国 家每一项民政惠民政策精准落实到群众中。

(樊岳阳 郭跃峰)

姻

植保无人机 田间显威力



4月27日,石桥镇谷官营村千亩连片麦田,植保无人机穿梭 田间飞防小麦条锈病、赤霉病。

当前小麦进入拔穗扬花期,正是病虫害防治关键时期,县供 销合作社组织31架植保无人机,在全县范围内开展精准施药作 业。据悉,每台机器每小时可喷洒60亩小麦。

植保无人机具有安全、精准、高效、雾化好的特点,减轻农民 的劳动强度和经济负担,为小麦丰产丰收奠定基础。

王双正 摄影报道

笔者目前从 县民政局获悉, "5·1"劳动节期 间,县民政局婚 姻登记窗口为爱 加班"不打烊"。

每年"5·1"许 多情侣都会计划 在这一天办理结 婚登记手续,经 该局党组研究决 定,今年5月1日 当天我县婚姻登 记业务照常办理, 为新人们开辟绿 色通道,满足有情 人的美好心愿。

据了解,符 合结婚登记条件 的男女双方,携 带本人有效身份 证、户口薄和3 张2寸近期免冠

合影照片,男女双方可以共同 到一方当事人是宝丰区域的 常住户口所在地办理结婚登 记手续。 (冯丹丹)

践行使命担当 "驻进"村民心坎

"只要是群众的事,都是大事,要把群众的事办 好、办实、办细,在办事的过程中多与群众交流。也 感谢组织对我的信任,我一定会带好头、好好干。" 近日,观音堂林站崔家村"第一书记"武国旗说。

崔家村以前是山区贫困村,村里环境脏乱差, 经济基础薄弱。近年来,在对口帮扶单位一

畜牧局的支持下,全村接 通了共计4.5公里的"断 头路",硬化了全部入户 路;清理了陈年垃圾,购 置了各类果树苗3000棵,

实现村庄"果园化",打造了乡村游园,彻底改变了 村里的整体环境;争取资金建设了2000平方米的 文化活动广场,安装了健身设备和30盏路灯。

"村里工作能不能开展好,'两委'干部是核 心,党员是关键。"武国旗说,帮扶队组织村干部 召开动员会,统一思想,树立信心,和村干部一起 讨论发展难题,先后引进了帽子加工厂和编织袋

加工车间,解决了闲散劳动力就业问题;确定了 花椒、迷迭香、连翘等经济作物种植,连片种植 300亩;评选了党员示范户带领种植,激发村民 创业致富的热情。

"我在菜品中增加山村元素,吸引了很多回头 客,这都是驻村工作队帮忙出的好主意。"村民崔

> 金涛说道。崔金涛有厨 师技艺,工作队便为其 争取了扶贫贷款,鼓励 他开了一家有山村特 色的饭店,年收入可观,

还吸引贫困户到其饭店务工,成为村内有名的"致 富带头人"。

县畜牧局驻村工作队自派驻崔家村以来, 把帮扶当责任,把百姓当亲人,让老百姓的话 有地儿说、有人听、有人办,驻村工作队在与贫 困户的朝夕相处中得到了村民的肯定,"驻进" 了群众的心坎里。 (朱时皓)

